
CHỦ ĐỀ NHÁNH: NGÔI NHÀ CỦA BÉ
(Thực hiện: 1 tuần, Từ ngày 03/11 - 07/11/ 2025)

Ngày dạy: Thứ 2/03/11/2025
HOẠT ĐỘNG CHIỀU

DẠY TĂNG CƯỜNG TIẾNG VIỆT
                            - Nhà sàn, nhà xây, nhà cao tầng
                            - Bản con có nhiều nhà sàn làm bằng gỗ rất đẹp. Nhà bạn 
Quỳnh là nhà xây rất kiên cố. Thành phố lớn có nhiều nhà cao tầng.   

I. Mục tiêu
- Trẻ 3 tuổi: Hiểu được các từ, câu: Nhà sàn, nhà xây, nhà cao tầng. Bản con 

có nhiều nhà sàn làm bằng gỗ rất đẹp. Nhà bạn Quỳnh là nhà xây rất kiên cố. 
Thành phố lớn có nhiều nhà cao tầng   

- Trẻ 4,5t: Hiểu nghĩa của các câu nói: Bản con có nhiều nhà sàn làm bằng gỗ 
rất đẹp. Nhà bạn Quỳnh là nhà xây rất kiên cố. Thành phố lớn có nhiều nhà cao 
tầng.

+ Nghe, hiểu các câu hỏi của cô: Ở bản con có những kiểu nhà gì? Nhà bạn 
Quỳnh là nhà như thế nào? Nhà cao tầng thường có ở đâu?

- Trẻ 3 tuổi: Trẻ nói rõ các tiếng, nói đủ cả câu, nói đủ nghe, không nói lí nhí: 
Bản con có nhiều nhà sàn làm bằng gỗ rất đẹp. Nhà bạn Quỳnh là nhà xây rất kiên 
cố. Thành phố lớn có nhiều nhà cao tầng.   

+ Trả lời được các câu hỏi của cô: Ở bản con có những kiểu nhà gì? Nhà bạn 
Quỳnh là nhà như thế nào? Nhà cao tầng thường có ở đâu?

- Trẻ 4,5t: Nói rõ ràng được các câu: Bản con có nhiều nhà sàn làm bằng gỗ 
rất đẹp. Nhà bạn Quỳnh là nhà xây rất kiên cố. Thành phố lớn có nhiều nhà cao 
tầng.   

- Trẻ có kỹ năng phối hợp và giúp đỡ nhau khi tham gia các hoạt động.
        + Trẻ biết vận dụng các câu, từ phù hợp với các tình huống; điều chỉnh giọng 
nói phù hợp trong giờ học. 
        + Trẻ 5 tuổi có thể đặt một số câu mới với các từ vừa học. 

- Trẻ mạnh dạn tham gia vào các hoạt động và khi trả lời các câu hỏi.
        II. Chuẩn bị

1. Chuẩn bị của cô
 - Hình ảnh về một số kiểu nhà
2. Chuẩn bị của trẻ  
- Trang phục gọn gàng. Tâm thế thoải mái 
III. Tổ chức hoạt động

Hoạt động của cô Hoạt động của trẻ
1. Gợi mở
- Cho trẻ hát bài: Nhà của tôi
+ Bài hát nói về điều gì? (3,4t)
+ Tình cảm của các con như thế nào đối với ngôi nhà 
của mình (5t)
+ Để ngôi nhà luôn sạch sẽ con đã giúp bố mẹ làm 
gì?

- Trẻ hát cùng cô
- Ngôi nhà

- Trẻ trả lời

- Trẻ lắng nghe



- Cô chốt lại, dẫn dắt vào bài
2. Học từ mới, câu mới
* Dạy từ: Nhà sàn- Câu: Bản con có nhiều nhà 
sàn làm bằng gỗ rất đẹp.
- Cô cho trẻ quan sát hình ảnh nhà sàn và hỏi trẻ: 
+  Đây là kiểu nhà gì? 
- Cô nói từ: Nhà sàn,  2-3 lần
- Cô cho cả lớp nói từ: Nhà sàn 
- Cho tổ, cá nhân trẻ nói
+ Nhà sàn được làm bằng gì? 
+ Ở bản con có những kiểu nhà gì?
- Cô nói câu: Bản con có nhiều nhà sàn làm bằng gỗ 
rất đẹp.
- Cô cho trẻ nói 2-3 lần
- Theo hình thức cả lớp, tổ, cá nhân.
- Cô bao quát, chú ý sửa sai cho trẻ
- Gợi ý cho trẻ 5t đặt câu khác
*Dạy  từ: Nhà xây – Dạy câu: Nhà bạn Quỳnh là 
nhà xây rất kiên cố.
- Cô cho trẻ quan sát hình ảnh nhà xây, gợi hỏi trẻ :
+ Đây là kiểu nhà gì? 
- Cô nói từ : Nhà xây, 2-3 lần
- Cô cho trẻ nói từ: Nhà xây
- Cho tổ, cá nhân trẻ nói
+ Nhà xây làm bằng gì ? 
+ Nhà bạn Nga là nhà như thế nào?
- Cô nói câu: Nhà bạn Nga là nhà xây rất kiên cố.
- Cô cho trẻ nói theo hình thức cả lớp, tổ, cá nhân.
- Cô bao quát, sửa sai cho trẻ.
- Các bạn 5t có thể đặt câu nào khác nữa?
* Dạy từ: Nhà cao tầng – Dạy câu: Thành phố lớn 
có nhiều nhà cao tầng
- Cô cho trẻ quan sát hình ảnh nhà cao tầng, hỏi trẻ :
+ Đây là nhà gì ? 
- Cô nói mẫu từ:''Nhà cao tầng'' 
- Cho trẻ nói theo cả lớp, tổ, cá nhân.
+ Nhà cao tầng thường có ở đâu? 
- Cô nói mẫu câu: Thành phố lớn có nhiều nhà cao 
tầng
- Cho trẻ nói câu mới theo lớp, tổ, cá nhân.
- Cô bao quát, sửa sai cho trẻ
- Gợi ý cho trẻ 5t đặt câu khác

- Nhà sàn
- Trẻ lắng nghe

- Cả lớp, tổ, cá nhân nói
- Làm bằng gỗ
- Trẻ kể

- Trẻ lắng nghe

- Cả lớp, tổ, cá nhân nói 

- Trẻ 5t đặt câu

- Trẻ quan sát
- Nhà xây
- Trẻ lắng nghe

- Cả lớp, tổ, cá nhân nói
- Gạch và xi măng
- Trẻ trả lời
- Trẻ lắng nghe
- Cả lớp, tổ, cá nhân nói

- Trẻ 5t đặt câu

- Nhà cao tầng
- Trẻ lắng nghe
- Cả lớp, tổ, cá nhân nói
- Ở thành phố lớn
- Trẻ lắng nghe

- Trẻ nói theo lớp, tổ, cá 
nhân
- Trẻ 5t đặt câu



3. Trò chơi: Về đúng nhà
- Cô giới thiệu trò chơi
- Cô nói cách chơi và luật chơi
- Cô tổ chức cho trẻ chơi 2-3 lần. Cô bao quát, động 
viên trẻ.
-> Cô giáo dục trẻ biết yêu quý ngôi nhà của mình
4. Kết thúc :Cho trẻ ra chơi.

- Trẻ lắng nghe

- Trẻ chơi 2-3 lần

- Trẻ lắng nghe
- Trẻ ra chơi

Ngày dạy: Thứ 3/04/11/2025
HOẠT ĐỘNG VUI CHƠI

 Trò chơi mới: Gia đình nào nhanh
I. Mục tiêu
- 3t: Trẻ nói được tên trò chơi: Gia đình nào nhanh, biết chơi trò chơi 

cùng anh chị lớn.
- 4-5t: Trẻ biết cách chơi, luật chơi trò chơi: Gia đình nào nhanh và biết kể 

về một số kiểu nhà 
- Trẻ biết địa chỉ gia đình mình và của một số bạn trong lớp
- Trẻ có kỹ năng quan sát, chú ý, ghi nhớ có chủ định, phát triển tư duy, ngôn 

ngữ, nói rõ ràng, mạch lạc
- Trẻ hứng thú tham gia chơi trò chơi, chơi đoàn kết với các bạn.
II. Chuẩn bị
1. Chuẩn bị của cô: 
- Xắc xô, sân chơi rộng rãi, thoáng mát
2. Chuẩn bị của trẻ:
- Trang phục trẻ gọn gàng, tâm thế thoải mái
III. Tổ chức hoạt động

Hoạt động của cô Hoạt động của trẻ
1. Gợi mở
- Cho trẻ nhảy theo nhạc bài hát: “Nhà mình rất vui”.
- Trò chuyện về nội dung bài hát.
-> Cô chốt lại, giới thiệu trò chơi: Gia đình nào nhanh
2. Hướng dẫn chơi
*Cách chơi:
- Chia trẻ thành 3 gia đình đứng ở 3 góc khác nhau. 
Cô đứng sang 1 góc. Cho trẻ chạy tự do quanh phòng 
theo nhịp gõ của xắc xô (hoặc vừa đi vừa hát). Cứ 
khoảng 30 giây, cô ra tín hiệu 1 lần.
- Lần thứ nhất, cô đưa tay khoanh tròn trước ngực thì 
các cháu từng gia đình xếp theo vòng tròn, sau đó chạy.
- Lần thứ 2, cô giơ tay sang ngang thì trẻ xếp theo hàng 
ngang, sau đó lại chạy.
- Lần thứ 3, cô giơ tay lên cao trẻ xếp theo hàng dọc 

  
- Trẻ nhún nhảy cùng cô

- Trẻ lắng nghe

- Trẻ lắng nghe cách 
chơi



Gia đình nào xếp hàng chậm hoặc bị nhầm là thua 
cuộc. Trò chơi tiếp tục, cô giáo đưa tín hiệu các lần 
khác nhau để luyện sự chú ý cho trẻ.
* Luật chơi: Phải xếp hàng đúng theo tín hiệu của cô. 
Gia đình nào xếp hàng chậm hoặc bị nhầm là thua 
cuộc.
3. Cô chơi mẫu
- Cô chơi mẫu: Cô cùng 5-6 trẻ chơi trước 1-2 lần cho 
cả lớp cùng xem.
- Cô giải thích để trẻ hiểu cách chơi.
4. Tổ chức cho trẻ chơi
- Tổ chức cho trẻ chơi: Cả lớp chơi 3- 4 lần.
- Cô động viên trẻ chơi đúng cách, đúng luật, đoàn kết 
khi chơi. 
- Cô nhận xét quá trình chơi, hỏi lại tên trò chơi.
5. Kết thúc
- Cả lớp hát bài: Cả nhà thương nhau rồi ra chơi.

- Trẻ lắng nghe luật chơi

 - Trẻ quan sát cô chơi 
mẫu

- Cả lớp chơi 3-4 lần

- Trẻ lắng nghe
- Trẻ hát, ra chơi.
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     Tổ trưởng chuyên môn                                                Giáo viên
               (Ký duyệt)

        Quàng Thị Phượng                                                  Đào Thị Sinh
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